
1

版權所有,不得翻印。如需引用或轉載此檔案之任何內容,請先徵求精信醫療保健之書面許可。

「香港五大室內眼敏感致敏原調查報告」

鍾庭耀博士

香港大學民意研究計劃主任

2008 年 4月7日
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調查結果
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調查概況

少於2.2%，亦即在95%置信水平下，各個百分比的抽
樣誤差為少於正負4.4個百分比

抽樣誤差

78.9% (以符合資格的目標對象計算) 有效回應比率

511人成功訪問人數

香港大學民意研究計劃調查機構

年齡介乎18至60歲於過去一年內曾出現過眼敏感徵狀
的人士

調查對象

由訪問員直接進行電話訪問調查方法

2008年3月11日至17日調查日期

瞭解本港家居及辦公室內引致「眼敏感」的主要致
敏原，以提供切合需要的公衆健康教育

調查目的
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逾七成受訪者的主要眼敏感徵狀是
眼癢或眼痛

72%

54%
47%

53%

19%

0%
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40%

50%

60%

70%

80%

眼癢 / 眼痛 眼乾 流眼水 眼紅 眼睛或眼皮腫脹

問：請問你有冇試過出現以下嘅眼敏感徵狀？

有效樣本：511 (可選多項)
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三成二受訪者的眼敏感徵狀
最少每周出現一次

10%

7%
5%

9%
38%

10%

12%
8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

不知道/很難說

幾個月一次或更耐先一次

每月一次

兩三星期一次

每星期一次

幾日一次

每日一次

一日幾次

問：整體嚟講，你嘅眼敏感徵狀通常幾耐出現一次？

32%

有效樣本：511
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受訪者平均患眼敏感4.7年
近兩成受訪者患眼敏感達六年或以上

6%

23%

14%

4%

9%

32%

13%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

不知道/很難說

20年以上

11年至20年

6年至10年

4年至5年

2年至3年

1年或以下

問：請問你有咗眼敏感徵狀幾耐？

64%19%

有效樣本：511

平均數：4.7年

標準誤差：0.24年

基數：440



7

版權所有,不得翻印。如需引用或轉載此檔案之任何內容,請先徵求精信醫療保健之書面許可。

近四成受訪者同時患有鼻敏感

39%

5%

21%

0%

5%

10%

15%

20%
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30%

35%

40%

45%

鼻敏感 哮喘 濕疹

問：請問你有冇以下嘅敏感症？

有效樣本：511 有效樣本：507 有效樣本：507
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四成八受訪者家人患有鼻敏感

48%

12%
18%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

鼻敏感 哮喘 濕疹

問：請問你嘅屋企人有冇以下嘅敏感症？

有效樣本：510 有效樣本：508 有效樣本：508
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六成受訪者認爲眼敏感最大的影響是

整天眼痕要捽眼

12%

60%

7%

6%

30%

40%

30%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

不知道/很難說

其他

要食抗敏感藥，容易瞌眼瞓

眼痕一發不可收拾，眼痕難耐 

成日要帶備紙巾抹眼水，好唔方便

容易眼紅、流眼水、或眼皮腫脹，影響外表

成日眼痕要捽眼

問：你覺得眼敏感最唔方便嘅係乜嘢？

有效樣本：503 (可選多項)
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五成六受訪者認爲
眼敏感會影響日常生活或工作

19%
13%

45%

24%

0%

5%

10%

15%
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25%

30%

35%

40%

45%

50%

影響日常生活 影響工作 影響日常生活及工作 完全冇

問：你覺得眼敏感對你嘅日常生活或者工作有冇帶嚟影響？

56%

有效樣本：511
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在生活方面，逾八成生活受影響的被訪者認爲眼敏感最大的影響是

不可以長時間閱讀/看電視/用電腦

18%

3%

4%

24%

81%

31%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

不知道/很難說

其他 

唔想出街或見人

影響駕駛

唔可以化妝/戴隱形眼鏡

唔可以長時間睇書/電視/用電腦

問：如有，請問啲影響係乜？

有效樣本：208 (可選多項)
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在工作方面，七成四工作受影響的被訪者認爲眼敏感最大的影響是

不可以長時間閱讀/看電視/用電腦

11%

4%

6%

22%

74%

57%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

不知道/很難說

其他 

成日要請假

唔可以見客/開會

影響工作表現

唔可以長時間睇書/電視/用電腦

問：如有，請問啲影響係乜？

有效樣本：176(多項選擇)
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受訪者在家居經常接觸的五大致敏原：

床單、灰塵、煮飯油煙、窗簾布、化學物品

83%
70%

30%22%19%17%
6% 0% 2% 0%

52%53% 50%
34%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

問：請問你喺屋企有冇經常接觸以下嘅物件？

有效樣本：511 (可選多項)
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表示在家居經常接觸寵物的受訪者所接觸的寵物：

狗、貓、兔、鳥、鼠

67%

31%

4%4% 4% 1%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

狗 貓 兔 鳥類 鼠類 雞

問：請問你喺屋企有冇什麽寵物？

有效樣本：95 (可選多項)
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在職受訪者在辦公室經常接觸的三大致敏原：

室內空調系統 、化學物品 、地毯

問：你喺返工嘅地方有冇經常接觸以下嘅物件？

77%
56%

1%
9%4%

42%
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難
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有效樣本：329 (可選多項)
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本港在職人士生活五大致敏原︰
床單、空調系統 、化學物品 、塵、窗簾布

86%

76%
72%

66%

53%
47% 47%

36% 32%

22% 19%

6% 5%

0%
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40%
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70%

80%

90%

100%

有效樣本：333(多項選擇)
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六成四受訪者認爲
在室內要避開致敏原困難

64%

14%
2%

20%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

困難 一半半 唔困難 不知道/很難說

問：你覺得喺室內要避開呢啲致敏原困難唔困難？

有效樣本：511
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三成九受訪者當出現眼敏感徵狀時
會滴眼藥水來處理徵狀

3%

8%
12%
13%

23%
25%

39%

2%
8%

2%

10%
1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

不知道/很難說

什麼也不做

其他

服食抗敏感藥

避開啲致敏源

用紙巾／毛巾抹眼

睇眼科醫生

用水／洗眼水清洗

睇家庭/普通科醫生

捽眼/按摩眼睛

合埋眼休息下/休息多啲

滴眼藥水

問：當出現眼敏感徵狀時，你通常會點樣處理？

有效樣本：508 (可選多項)
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近六成受訪者不知道一般單一成份的口服抗敏感藥對治
療眼敏感的針對性足夠與否

一成三認爲針對性足夠

59%

13%

21%

8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

不知道/很難說 足夠 一半半 不足夠

問：以你所知，你認為一般單一成份嘅口服抗敏感藥對治療眼敏
感嘅針對性足唔足夠?

有效樣本：511
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八成三受訪者認為長期使用類固醇類
消炎藥物的風險甚高

83%

4%
11%

2%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

高 一般 低 不知道/很難說

問：你認為長期使用類固醇類消炎藥物既風險屬於高定低?

有效樣本：510
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七成九受訪者認為
一般去除紅筋眼藥水不可以治標又治本

79%

10% 11%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

不可以 可以 不知道/很難說

問：你認為一般去除紅筋眼藥水可唔可以治標又治本?

有效樣本：511



22

版權所有,不得翻印。如需引用或轉載此檔案之任何內容,請先徵求精信醫療保健之書面許可。

七成二受訪者認同理想的抗眼敏感藥物應是：

獲得國際衛生組織
(如美國食品及藥物管理局等) 的認可

48%

72%

5%

5%

52%

65%

57%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

不知道/很難說

以上皆否

可以長時間發揮作用

可以同時處理多種眼敏感徵狀（如眼紅、眼痕）

可以迅速發揮作用

可以預防眼敏感同埋將眼敏感徵狀減至最低

獲得國際衛生組織(如美國食品及藥物管理局等)嘅認可

問：你認唔認同理想嘅抗眼敏感藥物應該係？

有效樣本：509 (可選多項)
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總結
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眼敏感影響患者日常生活工作

受訪者的主要眼敏感徵狀是眼癢或眼痛。

三成二受訪者的眼敏感徵狀最少每周出現一次，平均患眼
敏感4.7年

近四成受訪者及四成八受訪者的家人患有鼻敏感。

眼敏感影響日常生活或工作，部分更表示會影響工作表現 。

受訪者在家居經常接觸到的五大致敏原包括：床單、塵、
煮飯油煙、窗簾布及化學物品等。而在職受訪者在辦公室
經常接觸到的三大致敏原則包括室內空調系統、化學物品
及地毯。

總結在職受訪者五大室內致敏原爲：床單、空調系統、化
學物品、塵及窗簾布。
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眼敏感受訪者對治療方法一知半解

六成四受訪者認爲在室內要避開致敏原甚爲困難。

三成九受訪者當出現眼敏感徵狀時會滴眼藥水來處理
徵狀。

近六成受訪者不知道一般單一成份的口服抗敏感藥對
治療眼敏感的針對性足夠與否

八成三受訪者認為長期使用類固醇類消炎藥物的風險
甚高。

七成九受訪者認為一般去除紅筋眼藥水不可以治標又
治本。
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